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SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº111-2024 
 

Acta de la Sesión Extraordinaria ciento once dos mil veinticuatro, 
celebrada por el Concejo Municipal de Montes de Oro, el día jueves 25 
de abril del 2024, en su Sala de Sesiones, al ser las diecisiete horas y 
siete minutos exactos. 

REGIDORES PROPIETARIOS:   

Luis Montoya Ayala  - Presidente Municipal 

Rogelio Ugalde Alvarado sust. a Álvaro Loghan Jiménez Castro- 

Yanín Villafuerte Reyes 

Leticia Núñez Núñez 

Robert Ramírez Arguedas  

REGIDORES SUPLENTES: 

María Esmeralda Umaña Rojas 

Eimy García Cambronero 

Ernesto Enríquez Ávila 

Abdalab Brais Gómez 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

Andry Morales Rodríguez 

Cynthia Carolina Peña Matarrita 

Marielos Ledezma Jiménez sust. a  Adonay Jiménez Salas 

SINDICOS SUPLENTES: 

Rocío Vargas Quesada 

Edwin Córdoba Arias  
FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 
Luis Alberto Villalobos Artavia-Alcalde Municipal  
Juanita Villalobos Arguedas - Secretaria Municipal  
Lcda. Maricel Murillo Barrantes – Abogada Concejo Municipal. 

Lcdo. Emmanuel Madrigal  Román-  Abogado Municipal 
 

Se somete a consideración el Orden del Día, de la siguiente forma: 
ORDEN DEL DÍA: 
ARTICULO I. 
Comprobación del cuórum 
ARTICULO II.- AUDIENCIAS: 
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1- Arq. Andrea Bolaños, Jefe del Departamento de Inspección de la 
Municipalidad de Montes de Oro, para que se refiera a la 
supuesta aprobación de permisos de construcción a la Empresa 
EBI para la operación del Proyecto PTA Galagarza. 

2- En atención a nota suscrita por el Señor Claudio González 
Artavia, el  Concejo Municipal acuerda convocar a Sesión 
Extraordinaria para el día 25 de abril del 2024 a partir de las 
6:30 p.m en el Salón de Sesiones de la Municipalidad a la 
Directora del Liceo de Miramar MSc. Lisbeth Fernández Chaves   
y a los miembros activos de la Junta Administrativa del Liceo, 
para que se refieran al tema del servicio de agua e 
infraestructura. 

ARTICULO III. 
Cierre de Sesión. 
 
ARTICULO I. -COMPROBACION DE CUORUM 
INCISO Nº1: Comprobado que existe el cuórum, se inicia la Sesión, 
a las diecisiete horas y siete minutos exactos. 

INCISO Nº2:  
Con la Presidencia del Regidor Luis F. Montoya Ayala, se conoce lo 
siguiente: 
 
ARTICULO SEGUNDO – AUDIENCIAS:  
 
INCISO N°3:  
Arq. Andrea Bolaños, Jefe del Departamento de Inspección de la 
Municipalidad de Montes de Oro, para que se refiera a la supuesta 
aprobación de permisos de construcción a la Empresa EBI para la 
operación del Proyecto PTA Galagarza. 
 

La Funcionaria Andrea Bolaños Calderón procede a leer  Oficio MMO-

DDU-023-2024, que literalmente dice: 
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Así mismo, expresa que si la Municipalidad tuviera aprobado la 

herramienta como lo es el Plan Regulador, no estuviéramos con todo 

esto. 
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El Señor Marvin Mora externa que la Arq. Andrea no  hizo la consulta 

jurídica previa antes de conceder este permiso. 

Así mismo; le entrego una resolución de la Municipalidad de Pérez 
Zeledón , numero C-093-2004 sobre un uso de suelo, donde se dice 
que no se puede dar permisos de construcción condicionados. 
El Lcdo. Emmanuel Madrigal externa que no hubo consulta por escrito 
para emitir el criterio legal; con respecto al permiso de construcción para 
la Empresa Ebi. 
Había conversado con el Alcalde y Andrea y le había manifestado que su 
criterio era que hasta tanto no estuviera la Viabilidad Ambiental en firme  
no se diera el permiso. 
El Lcdo. Carlos Espinoza Arias externa que se orgullece del Concejo 
Municipal, siempre bien recibida la Empresa. 
Estos son actos administrativos ejecutorios, esta apegado al bloque de 
legalidad a un acto final, siendo acto reglado y no se puede ejecutar 
hasta que no se cumpla con el requisito condicionado. 
El Regidor Robert Ramírez externa que el Concejo Municipal o aprueba 
uso de suelo, ni disponibilidad de agua y da permiso de construcción 
por lo tanto no necesitamos felicitaciones y estoy en contra de otro 
relleno; ya que nos debemos al pueblo, el cual nos eligió. 
 La Sra. Dayana Rojas externa como Comité Oromontano de Ambiente  
solicita copia del acto administrativo y expediente del permiso de 
construcción . 
Quisiera, saber en qué artículo o norma puedo dar un permiso de 
construcción condicionado. 
La Arq. Andrea Bolaños responde que según el permiso que se concedió 
en los puntos 8 y 9 lo establece  y en el artículo 145.1 de la Ley General 
de la Administración Pública; esto porque no tenemos reglamento de 
construcciónes. 
Sigue manifestando Dayana que habiendo dos oficios por parte de 
SETENA, donde se indica que no está en firme la Viabilidad Ambiental 
y que se estaba resolviendo los recursos y aun no solicitó por escrito a 
la Asesoría Legal el criterio jurídico, para tomar una decisión. 
La Arq. Andrea Bolaños responde que si pregunto a la asesoría legal ; 
pero no por escrito, ya que es capaz y profesional en tomar una decisión 
y tiene criterio propio. 
Es un permiso condicionado hasta  que la Viabilidad Ambiental este en 
firme. 
La Sra. Dayana Rojas le pregunta ¿que si sabe que es una celda única? 
La Arq. Andrea Bolaños responde que no. 
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La Sra. Dayana Rojas responde que es un relleno nuevo que EBI 
construyo sin permiso y así mismo no lo pudieron comprobar en la 
audiencia en la Asamblea Legislativa. Ahora bien; quien garantiza que 
esta Empresa no construya, aun teniendo un permiso de construcción 
condicionado. 
La Arq. Andrea Bolaños responde que si empiezan a construir se 
clausura. 
Se sube a la APC, cuando se tenga todo y tiene una vigencia de un año 
para construir. 
La Sra. Dayana Rojas pregunta ¿que si desde el 21 de diciembre del 
2023 está la solicitud del permiso de construcción y porque se tomó la 
decisión hasta ahora? 
La Arq. Andrea Bolaños responde que según los puntos 8 y 9 lo estipula 
, donde la Empresa lo solicito. 
La Sra. Pamela Umaña pregunta ¿que cuales son los beneficios conceder 
un permiso condicionado? ¿Y si cumplen con todos los requisitos? 
La Arq. Andrea Bolaños responde que no hay ventaja, ya que no pueden 
construir. 
Y la Empresa si cumplen con todos los requisitos, lo cual procede a 
leerlos. 
La Sra. Pamela Umaña externa que existe un oficio, enviado a su 
persona por parte de SETENA, en el cual se dice la  Viabilidad no está 
en firme; pero esto dependerá de lo que en alzada se resuelva sobre los 
recursos interpuestos. 
El Señor Claudio González externa que Andrea se refirió lo de la 
aprobación del Plan Regulador y para lo cual hay que buscar quienes 
son los responsables del porque no se ha aprobado. 
El Lcdo. Anthony Fallas Jiménez externa la Arq. Andrea manifestó que 
no se ha beneficiado a la Empresa y yo le creo, pero me preocupa: 
¿porque no se esperó que llegara el otro Alcalde? y que el actual se 
aboque y yo  se lo rechazo.  
No dudo de la capacidad de Andrea , pero ¿porque no solicito un criterio 
jurídico?; donde existen notas de SETENA , en la cual se dice que no 
está  firme la Viabilidad y así lo dijo el Lcdo. Emmanuel que lo dijo verbal 
que no se diera hasta tanto no estuviera en firme. 
El Lcdo. Emmanuel Madrigal externa que la Resolución que le entrego 
Marvin  estipula sobre los permisos condicionales; por lo tanto si le 
hubieran solicitado su criterio lo hubiese hecho o se le consulta a la 
Procuraduría General de la República. 
El Lcdo. Anthony Fallas Jiménez externa que existía duda por parte de  
Andrea , porque  ella consulto a la SETENA; más sin embargo le 
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pregunto  ¿consultó  al Alcalde Municipal como jefatura inmediata sobre 
este permiso? 
La Arq. Andrea Bolaños responde que si converso con Emmanuel y el 
Alcalde Municipal verbalmente y me dijeron que era mi criterio para 
darlo. 
El Lcdo. Anthony Fallas Jiménez externa que no entiende la respuesta 
de la Arq. Andrea , porque no sabe quién miente si el Lcdo. Emmanuel 
o ella, porque Emmanuel manifestó que no dieran el permiso hasta tanto 
no estuviera la Viabilidad Ambiental en firme. 
 Le pregunto al Alcalde Municipal: ¿le pidieron el criterio jurídico? 
El Alcalde Municipal-Luis Alberto Villalobos Artavia externa que sí, pero 
le recomendó Andrea que se diera su tiempo para que lo analizara 
El Lcdo. Anthony Fallas Jiménez externa; entonces el Alcalde Municipal 
lo que recomendó fue: ¿por desconocimiento o porque se va? 
El Alcalde Municipal-Luis Alberto Villalobos Artavia responde que era 
una decisión meramente del departamento y le dije que lo analizara; ya 
que la viabilidad no está en firme. 
El Señor Francisco Arias externa que es un acto administrativo y no está 
en firme el permiso de construcción lo cual está condicionado y no es 
ilegal, ya que la Ley lo faculta y SETENA debe de ratificar la Viabilidad 
Ambiental. Y no se puede construir hasta que se resuelva y talvez 
Andrea pudo haber resuelto sin pedir el criterio legal. 
El Regidor Ernesto Enríquez Ávila externa que dicen que es una expresa 
respetuosa, lo cual no es así porque ha sido condenada por no cumplir 
con los permisos. 
Además, le pregunto Andrea ¿Cuántos años tiene laborando para la 
Municipalidad? 
La Arq. Andrea Bolaños responde que 14 años. 
El Regidor Ernesto Enríquez Ávila le pregunta que en el transcurso de  
esos años laborados ¿cuántos permisos de construcción condicionados 
ha dado? 
La Arq. Andrea Bolaños responde que ninguno; solo este. 
El Lcdo. Anthony Fallas Jiménez externa que no quiere generar conflicto 
entre los dos funcionarios Andrea y Emmanuel , las disculpas; pero la 
idea es buscar la verdad real de los hechos. 
El Presidente Municipal externa que muchos quieren hablar, pero por 
tiempo no se puede, porque hay otra audiencia; por lo que el próximo 
martes en trámites  urgente se puede conceder la palabra  para  que 
puedan expresarse. 
 
Concede un receso de cinco minutos. 
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 ENTERADOS 
 
INCISO N°4: 
En atención a nota suscrita por el Señor Claudio González Artavia, 
el  Concejo Municipal acuerda convocar a Sesión Extraordinaria 
para el día 25 de abril del 2024 a partir de las 6:30 p.m en el Salón 
de Sesiones de la Municipalidad a la Directora del Liceo de Miramar 
MSc. Lisbeth Fernández Chaves   y a los miembros activos de la 
Junta Administrativa del Liceo, para que se refieran al tema del 
servicio de agua e infraestructura. 

 La MSc. Lisbeth Fernández externa que tiene 21 años de laborar en Liceo 
y ha trabajado con muchas Juntas, han sido gentes honradas y 
luchadoras. 

Se viene a conversar acerca de la infraestructura y del servicio de agua. 

Si existen instalados aires acondicionados en el Liceo, algunos no sirven , 
más sin embargo no entiendo lo de la desigualdad que dice el Señor 
Claudio González. 

Lo del Gimnasio es el único inmueble deportivo y se comparte con la 
comunidad. 

Ahora bien; insto al Señor Claudio ha que trabaje con nosotros. 

La Presidente de la Junta Administrativa -Hazel Fernández entrega 
documentación acerca del convenio de uso  de instalaciones educativas 
deportivas, convenio de uso compartido de infraestructura educativa 
mobiliario y equipos Cindea Miramar y Liceo de Miramar, copia de Oficio 
donde se le da respuesta al Señor Claudio y copia de planilla de pago de 
la Junta Administrativa. 

 

El Presidente Municipal somete a votación para ampliar el cierre de la 
sesión en cinco minutos. 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

 

Sigue manifestando Hazel que se trabaja ha honorem y que es erróneo el 
monto que dice Claudio que se debe a la Municipalidad por concepto de 
agua. 

El Señor Claudio ha querido ser miembro de la Junta; más sin embargo 
es la Junta de profesores quienes recomiendan; pero no necesariamente 
tienen que estar en una Junta para colaborar. 
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El Señor Claudio González externa que lo quiere es que las cosas se hagan 
bien por la niñez y adolescencia del Cantón. 

Y no es que se nombre una Junta solo por interés. Y con respect a la deuda 
del agua, ese documento se lo entrego la Municipalidad. 

Se observa , exceso el monto del servicio de electricidad, donde no hay 
permiso el DEE, existe una mala administración  en este Colegio , donde 
hay una plaza abandonada. 

El Señor Luis Ulate externa que trabajar en una Junta  es difícil  y las 
personas que están lo hacen con mucho amor  y cuando se solicita ayuda 
no hay personas que colaboren. Y esto es un trabajo de todos.   

El Señor Ronen Segura le solicita al Señor Claudio González que se haga 
un autoexamen de lo que dice. Se ha solicitado ayuda para colaborar y 
Claudio no llega, 

El Presidente del Comité de Deportes-Donal Brenes entrega 
documentación acerca de las necesidades e infraestructura deportiva del 
Cantón , además el proyecto pro-gimnasio. 

Además, expresa que el Señor Claudio debe de investigar más acerca de 
lo del Gimnasio y no es cierto que exista una mala administración en el 
Liceo de Miramar. 

ENTERADOS.  

ARTICULO TERCERO-CIERRE DE SESIÓN 

  
INCISO Nº5: 
SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON DIECIOCHO HORAS Y 
TREINTA Y CINCO MINUTOS EXACTOS, EL SEÑOR PRESIDENTE 
MUNICIPAL LUIS FRANCISCO MONTOYA AYALA, DA POR 
CONCLUIDA LA SESION.U. 
L…………………………………………………………………. 

  
 
 
      __________________________              ______________________________   
    Juanita  Villalobos Arguedas            Luis Francisco Montoya Ayala 
        Secretaria Municipal                             Presidente Municipal                              


